
合肥市人民政府国有资产监督管理委员会文件
合国资安全〔2013〕158号
            
关于开展百日安全生产大检查“回头看”活动切实做好当前安全生产工作的通知

各企业：
6月份以来，在市政府统一部署下，市属国有企业开展了百日安全生产大检查活动，大检查取得了预期效果，也受到了市安委会督查组的充分肯定。但是仍存在一些不容忽视的问题，如部分企业自查自纠不全面、隐患整改不到位、安全意识淡薄等等。为切实做好当前安全生产工作，确保年度安全生产目标任务顺利完成，根据市政府安委会《关于印发〈全市百日安全生产大检查“回头看”活动实施方案〉的通知》（合安〔2013〕14号）精神，决定即日起至2014年1月20日在全系统开展百日安全生产大检查“回头看”活动，特通知如下：     

一、高度重视，充分认识百日安全生产大检查“回头看”活动的重大意义
进入冬季，我市热电、燃气等企业保障任务压力加大，交通运输企业将迎来雨雪天气的严峻考验，一些生产经营企业往往赶产量、追指标，建设施工企业常常赶工期、抢进度，容易出现超能力、超强度生产现象，是事故多发、易发期。开展百日安全生产大检查“回头看”活动，对于巩固活动成果，全面完成全年安全生产目标具有十分重要的意义。

各企业一定要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，通过开展百日安全生产大检查“回头看”活动，以强烈的责任感和使命感，以铁的纪律、刚的执行，解决突出问题，建立健全安全生产长效机制，全面做好第四季度安全生产工作，确保安全生产形势持续稳定。
二、扎实开展安全生产大检查“回头看”活动，切实做好当前安全生产工作
根据市政府安委会的部署，市国资委制定了《合肥市国资委百日安全生产大检查“回头看”活动实施方案》（见附件），请结合实际，认真抓好贯彻落实。

各企业要将大检查“回头看”活动与四季度安全生产重点工作结合起来，积极推进重点行业安全专项整治、企业安全标准化建设、市安委会挂牌督办安全隐患的整治销案等工作，及时对大检查“回头看”活动及全年安全生产情况进行认真总结，整理完善大检查资料台账，做好迎接市安委会督查的相关准备工作。市国资委将对重点企业开展检查督查活动，百日安全生产大检查“回头看”活动开展情况将纳入安全生产年度考核内容。

各企业大检查“回头看”活动总结请于2014年1月5日前报市国资委安监处。
 2013年11月20日
合肥市国资委百日安全生产大检查

“回头看”活动实施方案

6月份以来，在市政府统一部署下，市属国有企业开展了百日安全生产大检查活动，大检查取得了预期效果，为进一步推进四季度安全生产工作，确保年度安全生产目标任务顺利完成，根据市政府安委会要求，决定在国资委系统开展百日安全生产大检查“回头看”活动。特制订如下实施方案。
一、   活动目标
深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，通过开展百日安全生产大检查“回头看”活动，巩固提升大检查工作取得的成果，解决突出问题，建立健全安全生产长效机制，全面做好第四季度安全生产工作，切实防范安全生产事故的发生，确保国资委系统安全生产形势持续稳定，确保安全生产“控制指标不能破、先进位次不能退”。
二、活动时间
即日起至2014年1月20日结束。
三、“回头看”重点内容
（一）对大检查工作部署开展情况进行“回头看”
重点查看百日安全生产大检查工作的部署开展情况。是否深入动员发动和部署落实；是否结合本单位实际制定实施方案，成立大检查领导组织，明确检查责任；是否对检查任务进行分解落实，按照“全覆盖”要求，保证检查企业无遗漏；是否按照计划步骤，扎实开展专项检查、交叉互查、综合督查活动；是否按照党政同责、一岗双责等要求，强化安全生产责任；是否对大检查工作进行认真总结，健全完善安全生产长效机制。 
（二）对企业按照“全覆盖”要求开展自查情况进行“回头看”
重点查看企业安全生产主体责任是否落实，是否制定方案积极组织开展百日安全生产大检查活动；是否按照隐患排查要求，对所有部位、所有岗位进行全面安全检查；对排查出的隐患尤其是重大隐患整改落实情况是否在单位内进行公示，保证隐患和问题按照闭环管理要求进行整改；是否治理纠正存在的违规违章行为。
（三）对安全隐患整治情况进行“回头看”
市安委会挂牌的重大隐患是否整治到位验收销案。按照“五落实”要求，抓好市督查及企业自查发现的安全隐患整改工作。 

（四）对重点行业领域整治情况进行“回头看”
1.危险化学品：突出危险化学品生产、储存、运输、使用、废弃等各环节隐患排查治理情况；涉氯、涉氨制冷企业专项治理情况。
2.消防：重点查看人员密集场所和劳动密集型企业的生产加工车间，员工集体宿舍，学生公寓，高层地下建筑，易燃易爆危险品生产、经营、储存单位，以及“三合一”、“多合一”场所，开展消防安全专项整治情况；消防行政许可、消防安全责任制落实、日常防火检查巡查、建筑消防设备设施和安全出口及疏散通道是否符合要求、应急疏散预案制定及演练情况。
3.道路交通：深入开展“道路客运安全年”活动情况；强

化道路交通安全隐患排查，强化长途客运车辆、危险品运输车辆的安全管理。 
4.建筑施工：加强施工现场安全管理，排查治理起重机、物料提升机、施工升降机、吊笼、脚手架等设施设备安全隐患，落实防坠落、物体打击、触电、倒塌措施情况；查处违反法定建设程序和违法分包、转包、挂靠等行为情况。 
5.公用事业企业：强化安全生产工作，确保人民群众生活和谐平稳。
燃气集团要加大对现有城市燃气管网及设施的安全检查和维护工作的监管力度，加强对城市燃气用户的安全检查和安全教育，及时发现和消除各类事故隐患，确保对城区居民群众安全、正常供气。
 供水集团要加大对城市供水管网及设施的安全检查和设备维修工作力度，加强对城市供水水质、水压的安全检测工作，确保为人民群众提供优质、安全的供水服务。
    进入冬季，雨雪等恶劣天气增多，公交集团要确保营运车辆处于良好的工作状态。遇有大雪天气，要及时采取防滑等安全措施，确保上下车乘客的人身安全。要加大交通安全宣传教育工作力度，耐心劝导广大乘客，严禁携带易燃易爆危险品乘车，维护乘客乘车安全秩序。
热电集团要做好煤炭的采购、运输、储存，确保生产所需的煤炭供应充足。加大对城市供热管网及设施的安全检查和设备维修工作力度，及时发现、处理各类故障，确保人民群众有一个温暖和谐的生活工作环境。

四、方法步骤
（一）动员部署阶段（即日起至11月25日）
各企业要依照省、市安委会部署，认真学习市安委会百日安全生产大检查“回头看”各项要求，组织制定方案，迅速动员部署。
（二）检查督查阶段（2013年11月25日至12月31日）
各企业要认真开展自查活动，市国资委将成立督查组，对重点行业、重点单位开展检查督查活动。对仍旧存在和新发现的问题、隐患进行汇总整理，制定采取应对措施，及时消除问题和隐患。
（三）总结提高阶段（2014年1月1日至1月20日）
各企业要及时对大检查“回头看”活动情况进行认真总结，整理完善大检查资料台账，做好迎接市政府督查的相关准备工作。百日安全大检查“回头看”活动总结请于2014年1月5日前报市国资委安监处。
合肥市人民政府国有资产监督管理委员会       2013年11月20日印发
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